

市委统战部理论学习中心组集体学习暨部领导班子民主生活会学习研讨会召开 章剑飞主持并讲话

本报讯(漆振邦 记者包四华) 2月13日,市委统战部理论学习中心组集体学习暨部领导班子民主生活会会前学习研讨会召开。市委常委、统战部部长章剑飞主持会议并讲话。部领导班子和处级干部围绕会议主题作了交流发言。

章剑飞指出,要坚持把政治纪律摆在首要位置,始终从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把党的领导贯穿统战工作全过程各方面,以实际行动践行对党绝对忠诚。把握“干成事”

与“不出事”、严管与厚爱、“关键少数”与“绝大多数”的关系,在遵规守纪前提下干事创业。要坚持把廉洁自律与用权为民统一起来,更加严格要求自己,筑牢拒腐防变的坚固防线。要坚持把管党治党责任落到实处,做到主体责任、第一责任人责任、“一岗双责”、监督专责“四责”协同发力、贯通落实,持续营造全市统战系统风清气正的政治生态。

会上,章剑飞还就高质量开好2024年度民主生活会提出要求。

两部门联手守好烟花爆竹“安全关”

本报讯(李为他 记者程静)近日,市应急管理局联合市公安局对德安县、庐山市、都昌县烟花爆竹批发公司和部分零售点开展安全指导服务。

服务过程中,工作人员深入现场,排查相关单位的资质、储存

条件、消防设施等情况,对安全管理现状进行了摸底分析,指导烟花爆竹经营单位依法依规进行安全管理,掌握烟花爆竹的储存、搬运等注意事项。针对服务过程中发现的问题,工作人员当场提出整改意见,指导企业严格落实各项安全防范措施。

武宁蜂蜜入选全国名特优新产品名录

本报讯(张延龙 记者程静)不久前,2024年第三批全国名特优新产品出炉,武宁蜂蜜榜上有名。

据悉,全国名特优新产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特品质特色、公众认知度和美誉度高,经农业农村部认可的优质农产品。武宁蜂蜜凭借其卓越的品质和独特的地域特色,成功

脱颖而出。

近年来,武宁县依托生态资源优势,大力发展特色林下经济,其中养蜂产业尤为突出,蜜蜂养殖规模不断扩大,蜂蜜产量和品质也得到了显著提升,被授予“中华蜜蜂之乡”称号。武宁县将继续秉承绿色、有机、优质的发展理念,不断提升农产品品质和附加值,推动农业产业持续健康发展。

“说不”报告制度让政务服务更便民

本报讯(杨启帆 刘梦娴 记者吴金阳)近日,市行政审批局推出的“说不”报告制度,通过规范流程、明确标准,让审批环节清晰透明获点赞。

据介绍,“说不”报告制度要求工作人员在“说不”前,必须提前向审批科室、局属单位负责人及分管领导请示报告,坚持“说前请示、说后报告、持续改善”原则,确保审批过程依法依规、公开透明。

2024年12月,江西玉柱食品科技有限公司、九江佳斯特食品有限公司先后向市行政审批局提交了办理食品生产许可证申请,因现场核查内容不符合食品安全标准和食品生产审查细则的规定,现场核查组出具了不予通过现场核查的结论。根据“说不”报告制度,审批科室及时填写了《“说不”报备表》,

并与相关科室进行分析研判,确认不予许可的依据和标准,并主动与核查组及企业对接,书面告知企业不予许可的理由及需补充完善内容。两家企业完成整改后,于2025年1月16日重新提交申请,市行政审批局当即受理,第一时间进行现场核查,按程序于1月24日向企业制发了食品生产许可证。

“说不”报告制度是我市深化行政审批制度改革的重要举措,旨在规范审批行为,提升行政审批的透明度与公正性,提高了审批服务质效,保障了企业群众的合法权益。市行政审批局将对“说不”报告制度的执行情况进行分析评估,持续加大宣传培训力度,进一步完善提高“说不”制度执行力和效率,为我市审批服务效能优化提升保驾护航。

柴桑区开展“世界湿地日”宣传活动

本报讯(饶少锋 记者洪永林) 2月8日,柴桑区开展第29个世界湿地日活动。

活动中,通过电子显示屏展示第29个世界湿地日活动主题“保护湿地,共筑未来”。各乡镇向湖区群众发放《中华人民共和国湿地保护法》《江西省候鸟保护条例》宣传册、湿地保护宣传单、纪念品等,普及湿地和候鸟保护知识。

柴桑区湿地资源丰富,全区湿

地面积27万余亩,具有丰富的湿地水生植物,许多的珍稀候鸟种群相继来此越冬,场景蔚为壮观。特别是港口镇的青栖湖(原东湖)湿地,分布有国家一级保护动物青头潜鸭。据记载,近几年最高可达753只(据查,全世界仅有2000只左右),并且有一部分已成为留鸟,在青栖湖繁衍生息,是名副其实的青头潜鸭之乡。柴桑区已于2024年将港口青栖湖申报为省级重要湿地。



救治凤头鹰

“警察同志,我在小区地下车库捡到一只鸟,好像受伤了,交给你们才放心。”日前,共青城市一小区保安熊师傅将一只受伤的鸟交到辖区派出所民警手中。经查,这只鸟是国家二级保护动物凤头鹰,其舌头有明显受伤痕迹,嘴巴一直微张无法闭拢。民警当即联系了林业部门,并第一时间送往省野生动物保护中心接受专业救治。(刘立志 摄)

旧貌换新颜 居民齐点赞 改造老旧小区提升市民幸福感

本报讯(记者张新红)春节期间,浔阳区人民路街道黄土岭社区辖区的华宝花园小区喜气洋洋。一群小朋友在绿色塑胶广场追逐嬉戏,与悬挂在崭新的充电桩、高大的樱花树上的一串串大红灯笼构成一幅欢乐喜庆的新春图。2024年下半年,华宝花园作为市人大代表票决重大民生实事项目实施老旧小区更新改造,经过3个月的紧张施工,在春节前全面完工,居民实现在“新小区”过年的愿望。

为了庆祝小区改造完成和对新年的祝福,日前,人民路街道党工委、新时代文明实践站、黄土岭社区、旧改项目部、小区业主委员会、物业公司等联合举办了系列活动。红色大舞台上,居民

们用歌曲、舞蹈等文艺节目来表达心中的喜悦,猜灯谜、茶话会等活动也增添了新春的欢乐氛围。

华宝花园始建于2004年,随着时间变迁,基础设施逐渐老化,飞线充电、地面坑洼、墙面破损、渗水漏水、车位紧张等诸多问题时时困扰着居民。“小修小补解决不了根本问题,要从根子上大修。”7栋1单元的居民李女士表示。

2024年,华宝花园被列入新东片片区老旧小区改造项目,采用提升人居环境风貌、改善公共服务设施、健全市政公用设施、植入特色景观元素四大策略进行设计,实施了建筑外立面、屋顶防盗网、油烟机、单元门、楼梯间、场地消防设施、小区内部道路、非机动车

棚、地下管网以及弱电、安防系统等改造。居民黄先生在小区开店,见证了整个改造过程。他说:“改造后,小区道路铺上了沥青,车位也增加了40余个,缓解了停车难的问题。”

“经过改造,小区换了模样,作为一名业主,我是非常满意的。”小区业主委员会副主任查星贵高兴地说。

柴桑区岳师街道城镇老旧小区改造也是去年被列为人大代表票决重大民生实事项目,范围包括庐东花园小区、天城商住楼,共计改造房屋17栋,涉及居民196户,总建筑面积4.1万平方米。经过改造,小区道路、雨污管网、绿化景观及市政配套设施等全面更新,居民普遍感到生活环境焕然一新。

据悉,去年,全市城镇老旧小区改造计划任务共146个,涉及居民101554户,改造楼栋4436栋,改造面积超846万平方米。其中2024年度增补城镇老旧小区改造项目计划共51个,居民37389户,楼栋1748栋,面积超302万平方米。截至目前,所有项目均已开工建设,并已有130个项目基本完工,完工率达89.04%。下一步,我市将聚焦年度目标任务,定期调度各县(市、区)改造项目开、完工情况,全力提升项目建设速度。同时,及时将改造后的城镇老旧小区公共设施管理养护等责任,尽快移交属地街道、社区或物管主体,确保后续管理无缝衔接,让广大居民在老旧小区改造过程中持续提升获得感、安全感和幸福感。

开学第一课

灵蛇启智 逐梦新程

2月13日,我市各中小学、幼儿园迎来春季学期开学,沉寂了一个寒假的校园又充满欢声笑语,学生们怀揣着喜悦,带着满满的憧憬与期待开启新的学期。图为九江市鹤湖学校精心布置教室,为开学增添了满满的仪式感。(杨湾 本报记者 杨罗军 摄)

讲军史唱红歌 开启「开学第一课」

本报讯(朱新军 记者包四华)“军叫工农革命,旗号镰刀锤子。匡庐一带不停留,要向潇湘直进……”当这些激昂的词句在耳畔响起,历史的厚重感扑面而来,将我们拉回到那个风云激荡的革命年代。2月13日上午10时,九江市“新长征”退役军人志愿服务队、九江市第三中学、浔阳区人民路街道琥珀山社区在甘棠公园双拥主题公园,共同开启了一场主题为“戎耀家园·暖心邻里”——2025年春季双拥和国防教育“开学第一课”讲军史唱红歌“沉浸式”实践活动,让红色基因在新时代青少年心中生根发芽。

在活动现场,九江市第三中学初一的同学们齐聚于此,“新长征”退役军人志愿者王佐站在“第一面军旗诞生”雕塑前,神情庄重而专注,他饱含深情地向学生们讲述工农革命军第一面军旗在修水县诞生的历史背景。九江这座城市承载着厚重红色历史的记忆,因第一面军旗的诞生而在中国革命史上留下了浓墨重彩的一笔。

为了让同学们更深刻地理解那段历史,现场还特别开展了一场别开生面的“圆桌会”。同学们围坐在一起,手中捧着课本。王佐站在中间,手中拿着书本,逐字逐句地领读着毛泽东的《西江月·秋收起义》。“军叫工农革命,旗号镰刀锤子……”激昂的声音在空中回荡,同学们全神贯注地跟读,仿佛穿越时空,与革命先辈们一同经历那段波澜壮阔的历史。

领读中,王佐结合课本内容,对诗词中的每一个词句都进行了深入浅出的讲解。他讲述了秋收起义的背景、经过和重要意义,让同学们深刻感受到了革命先辈们在面对艰难险阻时,不屈不挠、勇往直前的革命精神。

参观十大英雄肖像是这场活动的又一重要环节。同学们怀着崇敬的心情,依次驻足在每一幅肖像前,认真聆听王佐对英雄们光荣事迹的详细介绍。张思德、董存瑞、黄继光、邱少云……每一个名字背后,都有着一段可歌可泣的英雄故事,每一个故事都蕴含着伟大的英雄精神。

活动接近尾声,全体同学和“新长征”退役军人志愿者们整齐列队,齐声唱响经典红歌《十送红军》。歌声悠扬,情感真挚,每一个音符都饱含着对革命先辈的深深敬意和对祖国的无限热爱。

春韵满园 萌娃启新

2月14日,湖口县马影镇中心幼儿园开展以“春韵满园 萌娃启新”为主题的开学第一课,让小朋友们在寓教于乐的活动中迎接新学期的到来。(吴江 摄)

金凤舞彩 鱼灯巡游 游客汇聚庐山闹元宵

本报讯(胡晓山 记者张新红)2月12日,正值中国传统佳节——元宵节,庐山风景区开展“来庐山得‘午’福”、元宵K歌会、元宵猜灯谜、非遗皮影戏、鱼灯巡游、金凤舞彩等多项文旅活动,为游客开启一场充满惊喜的多彩之旅。

当日,财神爷、《西游记》师徒、李白、白居易等NPC人物现身庐山风景区锦绣谷、含鄱口、三叠泉入口处,景区工作人员端起热气腾腾的汤圆,贴心地送到游客手中,让游客在品尝香糯可口的汤圆、欣赏庐山美景的同时,感受浓浓的节日氛围。

此外,元宵猜灯谜、非遗皮影戏也在夜间精彩上演。上百个红灯笼悬挂,一张张灯谜随风摇曳,灯谜内容涵盖元宵习俗、诗词文化等方面,游客们开动脑筋,踊跃竞猜,现场气氛热烈。皮影戏演出了融入寓言故事主题,培养了青少年对非物质文化遗产的浓厚兴趣。

系列活动过元宵

2月12日,彭泽县新时代文明实践中心开展元宵节系列活动。

活动邀请了民俗讲师讲解了元宵节的文化历史、文化背景、文化传承,介绍了猜灯谜、游板龙、舞狮子的文化内涵;走进社区开展“中心联袂闹元宵 幸福南岭共团圆”元宵主题活动,活动环节有吸福游戏、花灯制作、煮汤圆、观看机器狗表演等,现场气氛热烈,大家在欢快的氛围中感受着喜庆祥和的节日氛围。(熊扬 尹亚欣 本报记者 程静 摄)